

中利科技
实际控制人拟增持2%股份

证券时报记者 文泰

中利科技(002309)公告,公司昨日接到实际控制人王柏兴的通知,自2011年12月7日起,王柏兴通过二级市场陆续购入了公司股票。截至2012年1月5日,王柏兴通过深交所交易系统累计增持公司股份63.58万股,占公司总股本的0.26%。

基于对目前资本市场形势的认识及对公司未来发展前景的信心,王柏兴拟根据自身需要,计划在未来12个月内(自增持之日2011年12月7日起计算),以自身名义增持不超过占公司总股本2%的股份(含此次已增持股份在内),总股数不低于100万股。具体增持方式将根据市场情况,通过深交所系统允许的方式进行。

2012年1月5日,中利科技股价盘中一度跌至上市以来的最低点17.72元,最终收盘价为18.1元。

ST海龙与潍坊恒和
签订委托加工协议

证券时报记者 向南

ST海龙(000677)今日公告,鉴于整个化纤行业市场低迷,公司资金紧张,为确保公司生产经营及员工稳定,保护投资者利益,公司与潍坊恒和置业有限公司拟签订委托加工协议。潍坊恒和为当地国资100%持股的公司。

为保证ST海龙正常生产,潍坊恒和须在ST海龙场地储备两个月以上生产所需的各种原辅材料。正常生产所需的各种原辅材料,以ST海龙实际验收的数量为准。

资料显示,截至2011年上半年,ST海龙及控股子公司未履行审议程序和信息披露义务的违规对外担保(未含合并报表范围内互保)总金额为5.23亿元。ST海龙资金极为紧张,生产经营困难。

ST张家界
景区门票有效期延为3天

证券时报记者 向南

ST张家界(000430)今日公告,公司近日收到湖南省物价局157号文件,文件表示将继续保持武陵源核心景区基本票价每人245元(其中环保车65元)、周票每人298元(其中环保车80元)不变,同时,为满足游客对张家界深度游览的需求,同意将武陵源核心景区基本票由“一票两天有效”改为“一票三天有效”,即游客购买基本票,可在三日内多次进入景区游览参观全部开放景点并乘坐景区普通环保车。该文件自2012年1月1日起执行,有效期三年。

ST张家界表示,根据物价局文件,公司的子公司张家界易程天下环保客运有限公司票价维持不变,由原来的“一票两天有效”改为“一票三天有效”。本次门票价格的核定目的是惠及游客,增加张家界对游客的吸引力,解决部分游客在遇到雨天、大雾天气时无法灵活调整行程的问题,从而扩大竞争优势,增加景区游客总量。

上海医药
拟冲刺千亿收入

证券时报记者 蒋晔

继2010年成功吸收合并上实医药和中西药业实现A股整体上市后,2011年上海医药(601607)实现了H股上市,公司行业地位逐步提升,主营业务收入和盈利创下了历史新高。同时,公司还启动了“两个转变”,即从上海的“土药”转变为全国的“土药”,从传统国企的“土药”转变为市场化的“土药”。

上海医药董事长吕明方在接受记者采访时表示,作为一家总部在上海的全国性公司,作为一家拥有研发、制造、分销、零售一体化运营的领先、大型医药上市公司,上海医药要通过“两个转变”实现“两个千亿”(千亿收入、千亿市值)。

作为三大医药集团之一,上海医药的工商业联动已经走到了前面。分析人士认为,上海医药在A股和H股两个股票市场的整体上市将有助于公司进一步发挥其工商业联动优势。展望2012年,医药企业并购将风起云涌,有充足资金保证和丰富经验积累的新上药管理团队或许会给投资者交出一份不错的成绩单。

重庆啤酒称变更实验指标合规

二股东无减持意向;今日开盘前公司未披露疫苗II期数据分析结果终稿的相关信息

证券时报记者 范彪

重庆啤酒(600132)今日同时发布了三份公告,其中一份对媒体质疑公司修改治疗性乙肝疫苗相关指标的问题进行了澄清。另外两份公告则显示,公司第二大股东没有减持公司股份的意向,公司一名董事出现了违规买卖公司股票行为。对于备受投资者关注的乙肝疫苗II期临床研究数据统计分析结果终稿的相关信息,公司今日没有披露。

重庆啤酒此前公告,根据RPS医药科技(北京)有限公司的初步工作计划,预计将于2012

年1月6日由RPS公司出具统计分析结果终稿,公司将在取得统计分析结果终稿后,按国家相关法规及时披露相关信息并复牌。根据这一公告,很多投资者认为,重庆啤酒今天开盘前会发布分析结果终稿。但记者仔细研读该公告后认为,该公告的准确意思是说预计1月6日RPS公司出具终稿,并未谈及1月6日开盘前上市公司会公告相关信息。上市公司可能要在取得RPS公司的终稿后,再履行信息披露义务。因此,备受投资者关注的分析结果终稿或许最早要到今日收盘后公布。

近日,有媒体对重庆啤酒治疗性乙肝疫苗II期临床试验在NCTS网站进行注册的事项进行了报道,并质疑重庆啤酒对实验方案的相关内容进行了修改。

重庆啤酒对实验方案2011年11月23日变更的主要内容和原因进行了说明,称方案修订主要是将HBsAg/HBeAg血清转换率观察指标由次要疗效指标变更为主要疗效指标。方案修订是在2011年11月12日最终确认本临床研究统计分析计划时,依据最新版本的国际和国内指导原则,慢性乙型肝炎抗病毒治疗专家委员会《慢性乙型肝炎抗病毒治疗专家共

识》,对研究项目的疗效及安全性评价指标进行了修订。临床方案的修订程序,完全符合国家药监局《药品临床试验质量管理规范》的相关要求。

据了解,NCTS是世界卫生组织2007年5月成立的国际临床试验平台,我国2007年7月加入,成为第四个一级注册机构。重庆啤酒称,在NCTS网站临床试验注册目的是增加透明度,与临床科研方法学一起,保证临床试验真实性,使临床试验的实施有章可循,尽可能减少一切人为或非人为的偏倚对临床试验真实性的影响。

近日,有媒体报道重庆啤酒第二大股东有意减持所持公司股份,对

此,公司已向股东重庆啤酒集团发出《征询函》,重啤集团近日以书面回函重啤酒称,未有减持公司股份的意向,没有减持公司股份的情况发生。

此外,公司董事龚治荣股票账户出现违规买卖公司股票行为。

龚治荣向公司出具的情况说明显示,龚治荣妻子于2011年10月24日在事先未告知龚治荣的情况下,擅自打开其账户,以61.65元/股的价格买入公司股票800股。当晚龚治荣得知这一消息后,立即对其妻子进行了批评教育,并于10月25日以62.45元/股的价格将10月24日购入的800股公司股票全部卖出。

石油特别收益金起征点提至55美元/桶

有分析师表示,当起征点上调至50美元/桶时,可抵消资源税改革对石化公司的不利影响

见习记者 林晔

石油特别收益金起征点上调的强烈预期,终于变成现实。中国石油(601857)、中国石化(600028)同时公告,收到财政部通知,从2011年11月1日起,将石油特别收益金起征点提高至55美元。

起征点提高后,石油特别收益金征收仍实行5级超额累进从价计征,其中55~60美元/桶的征收比率为20%,60~65美元/桶的征收比率为25%,65~70美元/桶的征收比率为30%,70~75美元/桶的征收比率为35%,75美

元/桶以上的征收比率为40%。相比原来40美元/桶的石油特别收益金起征点,新的起征点上调了15美元/桶,上调幅度达37.5%。

此前,中信证券曾测算,即使是在起征点提高10美元的情况下,中国石化所需缴纳的石油特别收益金将减少86亿元,中国石油将减少225亿元。海通证券分析师邓勇则表示,当石油特别收益金起征点从40美元/桶上调到50美元/桶时,将抵消资源税改革给石化公司带来的不利影响。2011年11月1日,资源税改革开始在全国施行,油气资源税从量

计改征为从价计征。据此估算,两大石油公司的资源税缴纳金额在2012年会突破200亿元。

石油特别收益金通常被称为“暴利税”,是指在国内原油销售价格超过一定水平时,国家按一定比例从石油开采企业销售国产原油所获得的超额收入中征收的特别收入。2006年,我国开始向石油企业开征石油特别收益金。

2010年中国三大石油巨头共上缴石油特别收益金884.26亿元。资料显示,受原油价格上涨影响,去年上半年两大石油公司的特别收益金分别同比增加252.25亿元和88亿元。



Phototex/供图

超三成电气设备公司2011年业绩预降

证券时报记者 张珈

受原材料成本上升、下游重点项目建设延迟及市场竞争加剧等因素影响,电气设备行业上市公司2011年遭遇了盈利下滑和二级市场估值下移的双重打击。据Wind数据统计,截至2012年1月5日,预计2011年业绩出现下滑的电气设备上市公司合计24家,占该行业已披露业绩预告公司总数的36%。其中,ST阿继、拓日新能、中国西电等公司预计2011年业绩可能出现亏损。

统计显示,截至2012年1月5日,两市合计有864家上市公司

披露2011年度业绩预告,预计业绩同比实现增长的公司占大多数,但也有202家公司明确表示,2011年业绩预计较2010年下滑,预降公司中,有15家为2011年首发上市公司。进一步分析发现,业绩下滑与行业景气度走低紧密相关,预降公司主要集中在电气设备、电子元器件、房地产、汽车零部件等行业。

从上市公司披露的信息来看,导致电气设备公司业绩下降或亏损的原因主要包括需求放缓、竞争激烈、成本上涨等。ST阿继预计2011年亏损4000万元左右,主要由于营业收入大幅下降、原

材料成本及费用有所上升。思源电气、中国西电和金风科技表示,以产品价格竞争为主的市场竞争态势延续,加之市场需求不足、行业增速放缓,导致产品市场价格下降。

海外市场低迷也影响了部分公司的业绩表现。拓日新能称,公司受欧债危机及美国经济复苏乏力等国际经济形势影响,预计2011年净利润亏损8000万元~9000万元。

此外,电力投资放缓使得电气设备行业公司承受了较大压力,并导致其盈利能力持续下降。据中电联预计,2011年全年全社会用电量4.7万亿千瓦时、同比增长12%,全年电力投资略少于年初预计的7500

亿元,全国基建新增装机8500万千瓦左右,年底全国全口径发电装机容量10.5亿千瓦左右。

值得注意的是,尽管电气设备板块2011年遭遇了股价下挫和盈利下滑的双重打击,但展望2012年,不少分析人士给出了乐观预期。爱建证券分析师穆运周称:“2011年电气设备行业受到各种外围因素影响,目前部分细分领域正处于寒冬之中,但依然看好未来发展前景。”

另有分析人士表示,目前主要原材料价格回落,电气设备厂商的成本压力在2012年将会减轻,其中,智能电网的配电、用电环节值得看好。

中国宝安
申请4项石墨烯专利

中国宝安(000009)今日公布,公司控股子公司深圳市贝特瑞新能源材料股份有限公司,目前向国家知识产权局提交的与石墨烯相关的专利申请共有4项,其中1项申请已公开,另外3项申请已被国家知识产权局受理。

其中,第1项专利涉及到石墨烯用作锂离子电池导电添加剂,第2项专利涉及到石墨烯用于超级电容器,第3项专利涉及到一种电化学制备石墨烯的方法,第4项专利涉及到一种制备球状石墨烯的方法。

(向南)

中工国际7.37亿
购加拿大公司60%股权

自2011年12月8日起停牌的中工国际(002051)公告,2011年12月19日,公司与加拿大普康控股(阿尔伯塔)有限公司Procon Holdings(Alberta)Inc.现有股东签署了《股权转让协议》。

按照协议,中工国际将以约人民币7.37亿的价格,收购普康公司60%的股权。普康公司主营采矿、矿山相关及地下民用工程承包。

中工国际将通过全资子公司中工国际(香港)有限公司投资设立中工国际(加拿大)有限公司,由中工国际(加拿大)有限公司收购并在未来持有普康公司60%股权。

中工国际表示,普康公司专长的采矿和矿山工程承包是对公司现有业务的有力补充和突破,交易将有利于中工国际业务多元化,规避特定行业的风险以及发掘新的利润增长点。

同时,中工国际公告称,公司控股股东中国机械工业集团有限公司正在筹划与公司相关的大资产重组事项,公司股票继续停牌。

(书阳)

上市公司频频弃矿 搭车赶热点行为应规范

证券时报记者 建业

近期,一些上市公司开始对2011年投资矿业的行为进行检讨,其中多家公司宣布放弃矿业投资。对外投资总会受到多方面因素的制约,在风险增加的情况下适时放弃应是明智的选择,但对于部分上市公司利用市场热点搭顺风车、间接牟利的行为却有必要加以规范。

从2010年下半年到2011年,A股市场掀起了一股上市公司投资矿业的风潮。这股矿业投资风潮以房地产上市公司为主体,以一哄而上为特色,以股价剧烈波动为表现。一时之间,上市公司是否涉矿,几乎成为市场判断上市公司有无牛股潜质的重要指标。

对此,包括本报在内的主流财经媒体都采取了冷静和审慎的态度,监管层也明确表示了对上市公司一窝蜂涉矿的不支持态度。在这

种情况下,到2011年底,上市公司投资矿业的热度随着二级市场的意兴阑珊而有所减弱,甚至有多家公司宣布退出或放弃此前的矿业投资。

方大炭素、宁波联合和万马电缆等上市公司近期纷纷宣布放弃此前市场上关注的矿业投资事宜。但放弃投资带来的不是平静,而是更大的争议。其中,方大炭素2011年7月发布非公开发行预案,拟以不低于12.16元/股的价格发行不超过约2.3亿股,募集资金28.16亿元。公布融资方案后的9月6日,方大炭素披露,拟以股权收购方式受让安徽佳金矿业股份有限公司60%股权。

万马电缆也有类似的操作。2010年10月22日,万马电缆公布定向增发预案,拟以不低于13.32元/股的价格非公开发行不超过6600万股,募资不超过8.7亿

元。2011年8月,万马电缆宣布购买新疆托里润新矿业49%的股权。在2011年10月份完成增发之后,万马电缆于2011年12月终止了矿产收购计划。

下跌。

上述两家公司异曲同工的操作,难免让投资者质疑,公司涉矿的决定似乎在很大程度上是为了维护增发顺利进行。

下跌。

还有不少公司有利用涉矿题材掩护股东减持的嫌疑。例如宁波联合,2011年7月份宣布涉足土耳其的锡矿,随后二股东中国机械进出口有限公司开始减持股票,2011年12月宁波联合宣布放弃土耳其锡矿的开发。

除了护航增发和掩护股东减持两种可能,上市公司涉矿背后可能存在利益纠葛还有很多,恐怕不是通过简单的公告解读就能搞清楚的。而这种搭市场热点顺风车、实质抱有其它目的的行为,很可能对中小投资者的利益造成损害。因为中小投资者很难

增强风险控制能力。